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第Ⅰ卷（选择题，共70分）
一、单项选择题(每题2分，共70分，下列各题四个选项中，只有一个是正确的，多选、不选、错[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



选均不得分，将答案填在答题卡上)
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读南极洲年平均气温分布示意图，完成1—2题。

1．南极洲年平均气温等温线分布，呈同心圆状分布特点，其主要影响因素是（    ）
A．地形和地势             B．寒流的影响
C．太阳辐射       [image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



        D．大气环流影响
2．图中②地和③地温度相差值T的范围应该是（    ）
A．30℃＜T＜50℃          B．50℃＜T＜70℃

C．50℃＜T＜60℃          D．40℃＜T＜60℃
不同的岩石具有不同的成因，可能贮藏有不同的矿产资源。

3．贮煤地层的岩石类型，一般是（    ）

A．侵入岩
B．喷出岩

C．沉积岩
D．变质岩

4．花岗岩、砂岩和石英岩分别属于（    ）

A．变质岩、岩浆岩和沉积岩

B．沉积岩、岩浆岩和变质岩
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C．岩浆岩、变质岩和沉积岩

D．岩浆岩、沉积岩和变质岩

读“以北极为中心的局部大气环流分布示意图”（AB为晨昏线，阴影部分为气压带），完成5--7题。

5．图中甲所在地的气压带名称应该是 


 

A.赤道低压带
B.副极地低压带

C.副热带高压带             D.极地高压带

6．图示时刻，北京时间为 


（    ）

A.11时
B.17[image: image4.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



时
C.次日2时          D.5时

7．如图所示期间，以下地理现象可能出现的是 

（    ）

A.我国华北地区盛行西北风            B.泰晤士河的水[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



位明显降低

C.地球位于公转轨道近日点附近        D.南亚地区河流处于雨季
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8．读“地质剖面图”，其中（  ）
A．①处岩石受挤压十分坚硬,适宜开凿隧道    

B．沿②处可能找到泉水

C．③处是良好的储水构造，适宜建水库       D．④处是良好的储油构造

[image: image48.jpg]


大松巴哇岛的塔巴拉火山爆发后火山灰厚度的分布，读图1回答9～10题。

9．根据火山灰厚度的分布情况，可推测火

山爆发期间的盛行风是（     ）
A．西北风         B．东南风

C．西南风         D．东北风

10．印度尼西亚有许多农民搬到火山口附近去居住，主要原因是(    )

A．欣赏壮丽的火山爆发景观           

B．气候凉爽，适宜居住
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C．温泉众多，为疗[image: image6.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



养胜地       

D．土壤肥沃，有利于农作物生长

读“某季节我国东部沿海高空等压面示意[image: image7.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



图” （图2），回答11—12题。
[image: image8.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



11．四地气压大小的排列顺序正确的是（    ） [image: image9.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



   A．D>C>A>B        B．A>B>D>C [image: image10.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



       C．C>D>A>B        D．C>D>B>A
[image: image11.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



12．此季节，图中所示大陆上的等温线（   ）

①向高纬凸出
②向低纬凸出
③向北凸出
④向南凸出
[image: image12.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



A.①③        
 B.②④          C.①④             D.②③

13．[image: image13.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



下列景观的发展演变过程，体现出外力作用的什么过程？
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A．风化作用

B．侵蚀作用 
C．搬运作用 
D．堆积作用
14. 深秋或冬季，霜冻多出现在晴朗的夜晚，主要是（    ）

A．白天大气对太阳辐射削弱强      B．晴朗的夜晚大气逆辐射弱

C  无[image: image15.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



大气保温效应                D．地面辐射弱，大气辐射强

读“某地等温线分布及地质剖面图”，完成15—16题。

15．对该处的地形及地质构造描述正确的是（    ）
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A．背斜成山　　　         

B．向斜成山 

C．背斜成谷

D．向斜成谷

16．该地质构造（    ）

A．上部岩层较老          [image: image16.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



 

B．两侧岩层较新
C．良好的储油构造         

D．良好的储水构造

地理教学中经常用一些示意图来表示地理现象的发生与变化。完成17-19题
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甲                     乙                       丙
17．图甲显示的是沿海山地迎风坡成云致雨的过程，这种降水类型称为（    ）：

A．锋面雨      B．对流雨        C．台风雨       D．地形雨

18．图乙显示的是某一自然地理现[image: image18.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



象的循[image: image19.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



环过程，该过程为（    ）

A．海陆间循环    B．海上内循环    C．夏季风环流    D．冬季风[image: image20.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



环流

19．图丙中的阴影部分代表大陆，另一部分代表海洋，图中等值线表示（    ）

A．南半球7月等温线               B．南半球1月等温线

C．北半球7月等温线               D．北半球1月等温线

下图为“我国某城市主要功能用地面积空间变化图”。完成20～21题[image: image21.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



。

20．该城市主要功能用地集中区由市中心向外依次是                        
[image: image51.png]


A．商业及公共服务区、住宅区、工业区

B．住宅区、商业及公共服务区、工业区

C．商业及公共服务区、工业区、住宅区

D．住宅区、工业区、商业及公共服务区

21．距市中心4千米附近工业发展的主要区位优势是                          
A．政策[image: image22.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



、劳动力     B．市场、劳动力

C．地价、市场       D．政策、地价

右图是“某地区土地利用现状示意图”，读图

[image: image52.png]


22．如果现状布局合理，则当地盛行风向可能是                              
①东南风　②东北风　③南风　④西北风

A①②    B③④    C①③    D．②④

[image: image53.png]


读右图，回答23-24题。

23．如若在图1中A、B、C、D四处设立

森林火情瞭望点，比较合适的是：

A．A处    
B．B处

C．C处    
D．D处

[image: image23.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



24．如若在图中断崖处设立一个旅游景点，

以下几个选项合适的是：

A．在崖顶设立惊险蹦极

B．在崖底看飞流瀑布

C．在崖顶看云海日出

D．在崖顶和崖底架索道看瀑布全貌

25.我们常说的“环境难民”产生的原因是（  ）

A、战争或地区冲突          [image: image24.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



B、经济建设造成的移民

C、地方性传染病的威胁       D、生态环境遭到破坏

读图：“某市同一地区不同时期地价曲线图”。回答第26—29小题。
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26.与1985年相比，2005年该市同一地块地价均有提高的原因主要[image: image26.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



是（  ）

A、交通通达度提高               B、城市规模变小

C、交通通达度降低               D、城市人口不断减少

27.受城市地价变化的影响，城市功能区分布位置也会产生变化，以下叙述不正确的是（  ）

A、市中心形成建筑物高大密集的中心商务区   B、工业区向城市外缘迁移

C、高级住宅区向地价最高的市中心迁移       D、将出现多个商业区

28.影响城市功能分区的最主要原因是（  ）

A、自然因素      B、历史因素      C、经济因素      D、交通因素

29在城市的主要功能区中，最基本的、占地面积最大的是（  ）

 A、商业区       B、住宅区        C、工业区        D、行政区

30.以下现象不属于城市化进程标志的是（  ）

A、城市人口占总人口的比重持续上升      B、城市用地规模不断扩大        

C、劳动力由第二、三产业向第一产业逐渐转移 [image: image27.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



    

D、城市人口的数量逐渐增多

31.发达国家出现逆城市化的主要原因之一是（  ）

A、商业区大量外迁               B、城市和郊区间交通拥堵

C、城[image: image28.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



市中心区污染重、地价高     D、城市人口大量外迁

读图5：“某城市功能分区简图”，回答第32—33小题。

32从城市功能分区的结构看，该城市应属于（  ）

A、同心圆形                B、扇形      

C、多核心式                D、条带状

33关于a所在的功能区，叙述错误的是（  ）

A、商业区用地面积虽小[image: image29.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



，但它是经济活动最繁忙的地带

B、商业区通常位于交通便捷的市中心和街道两旁

C、中心商务区内的租金在市区里往往[image: image30.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



是最高的

D、商业区内昼夜川流不息，且热闹非凡

下图为某山峰植被垂直带谱，读图回答
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34．该山峰可能位于(　　)

A．阴山山脉    B．安第斯山脉南段    C．天山山脉     D．阿尔卑斯山脉

35.下图是新中国成立以来四个不同时期的人口年龄结构金字塔图，按时间先后排序正确的是(　　)
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A．①②③④      B．①③④②       C．①②④③  
D．①③②④

武威六中2012～2013学年度高考复习

第三次阶段性学科达标考试地理试卷答题卡

一、选择题（本题共35小题，每小题2分，共70分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。将正确答案的字母填入答题卡中，错选、不选、多选及涂改答案者不得分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题：（包括3个小题，共30分）

36.读下面的图6：“人口增长模式及其转变过程图”和图7：“世界人口增长趋势图”，完成下例问题（10分）
[image: image33.png]



(1）从图6中可看出，人口增长模式转变的发展[image: image34.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



过程表现为：首先是       率的下降，其次是       率的下降，最后导致           率的下降。（3分）

(2）目前，从世界人口增长模式来看，属于图6中的第              阶段，即为           型人口增长模式。对于图中第四阶段中的A时刻，说法正确的是（   ）。（3分）

A、人口增长速度最快         B、人口总数最多

C、人口增长速度最慢         D、人口总数最少

(3）读图7，分析说明第二次世界大战后人口迅猛增长的原因有哪些？（2分）

                                   ；
(4）读图7，试分析今后世界人口增长趋势将会怎样发展？（2分）
                                   ；                                
37. 天宫一号是中国第一个目标飞行器和空间实验室，于2011年9月29日21时16分3秒在酒泉卫星发射中心（东风航天城）发射，东风航天城是中国目前唯一的载人航天发射场，也是中国创建最早、规模最大的综合型导弹、卫星发射中心。根据以上材料和右图完成下列题目。（１０＇）

(1)分析该地区的地势特点。（２＇）
(2)判断此地属于什么气候类型？（１＇）
(3)图中河流河源区的补给形式主要有____________，水循环类型属于_________。（２＇）

(4)该地区农业生产的主导性因素是________。主要生态环境问题____________。（２＇）

(5)此地粮食作物一向高产，请分析其中原因是什么？为实现农业可持续发展请你为此地提出一些合理化建议。[image: image35.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



（３＇）
38. 阅读材料，回答下列问题。（１0＇）

材料：把云南建成中国面向西南开放的重要桥头堡，是 “[image: image36.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



十二五”期间党中央、国务院赋予的一项重要战略任务。“建设中国连接东南亚、南亚国际大通道”是云南省西部大开发的战略目标之一。西部大开发十年来，云南围绕“大通道”目标全面推进公路、铁路、航空和水运交通建设，使得“内陆边陲”变成了“开放前沿”。根据统计资料表明，云南是全国水电资源大省，境内水能资源丰富，可开发水电站装机容量9 795万千瓦，居全国第二，约占全国总量的24.4%。

根据以上材料和右图，回答下列问题。

(1)图中流经我国西南，并且从越南首都河内附近注入海洋的河流是__________，此河流径流量年际变化大的原因是因为其处于________气候区。（２＇）

(2)从地质作用中外力作用上看，河流对图中各地的影响是不一样的，在云南的西部以____[image: image37.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



_[image: image38.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



_____________为主，在中南半岛各国的沿海地区以_______________[image: image39.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



_为主。（２＇）

(3)根据图示简析中南半岛上各国[image: image40.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




首都分布的特点及其原因。（２＇）
(4)根据材料和图简述云南水能资源开发的优势条件。（２＇）
(5)简析云南作为中国面向西南开放的重要桥头堡的有利条件。（2＇）
甲
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